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Simulado 
Simulado Final UFCG (Assistente em Administração) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Assistente em Administração do UFCG; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/3M4S1KWSj2zZWZVZ6  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/J7fj   

https://forms.gle/3M4S1KWSj2zZWZVZ6
https://coruja.page.link/J7fj
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 01 A 03 

A ideia de uma língua nacional brasileira nasceu há 
quase 200 anos, com a Independência do país. Meio 
século depois, José de Alencar, partidário da causa, 
anotava no posfácio de “Iracema”: “A revolução é 
inevitável e fatal como a que transformou (...) o romano 
em francês, italiano etc.; há de ser longa e profunda, 
como a imensidade dos mares que separa os dous 
mundos a que pertencemos”. 

“Dous” virou “dois”, os mares devem estar um 
tantinho mais imensos com o aquecimento global — e a 
língua brasileira não vingou. 

Não por falta de tentativa. A Constituição de 46 previa 
a indicação de professores, escritores e jornalistas para 
opinar sobre a denominação disto que falamos aqui. A 
resposta veio em menos de 30 dias: “A Comissão 
reconhece e proclama esta verdade: o idioma nacional do 
Brasil é a Língua Portuguesa”. 

Já lá se vão três quartos de século e duas 
Constituições, e continuamos fingindo nos expressar no 
mesmo idioma de Lobo Antunes, Hugo Mãe e João 
Pereira Coutinho. 

Tornamo-nos bilíngues numa língua só: o português 
escrito e o (brasileiro) falado. Este, possível matriz do 
nosso “idioma nacional”, liquidifica a segunda e a terceira 
pessoas (tu sabe disso), ignora o pronome oblíquo átono 
(o que vai levar ele à extinção), despreza o subjuntivo (as 
crianças que talvez ainda podem ser salvas) e relega as 
regências aos livros de História. Nessa (r)evolução, o 
pronome relativo “cujo” sumiu da linguagem oral. As 
formas combinadas dos pronomes átonos (mo, to, lho) 
saíram de linha com as capitanias hereditárias. Ter-se-iam 
ouvido mesóclises pela última vez no governo Temer. 

Várias correntes atuam contra o legado colonial 
linguístico — nem sempre com bons argumentos, nunca 
com as melhores intenções. Uma pugna pela “escrita 
inclusiva. É o que Nélida Piñon chamou de “projeto de 
manter uma legião de brasileiros como cidadãos de 
segunda classe”. Outra aposta na obscuridade — e dá-lhe 
cotas epistêmicas com base na interseccionalidade, 

experiências afrodiaspóricas, configuração dos sistemas 
opressivos do capitalismo e do cisheteropatriarcado (seja 
isso lá o que for) — e, ainda por cima, escrito em 
desconformidade com o Acordo Ortográfico. 

O preconceito linguístico apontado em plurais, 
concordâncias, prosódia e opressões afins é deixado de 
lado quando entra em cena o lero-lero do politicamente 
correto. Tem-se aí o melhor dos mundos para a 
perpetuação da exclusão e das desigualdades: alunos do 
ensino fundamental privados da sofisticação da 
linguagem (logo, também do pensamento) e uma suposta 
elite acadêmica progressista mesmerizada com o próprio 
dialeto, que oscila entre o hermetismo lacaniano e a 
lumenização pura e simples. 

Isto aqui “é brasileiro, já passou de português”, diz o 
samba do Noel. Que seja um idioma mais doce e mais 
rico, beneficiário das heranças indígenas e africanas — 
não um português depauperado. 

(Por Eduardo Affonso. O GLOBO. Adaptado) 

 

01. A partir da leitura do texto, é possível afirmar que: 

a) O autor não concorda com o uso informal da língua. 

b) O português falado no Brasil se distanciou do 
português europeu. 

c) Os falantes de português no Brasil desconhecem a 
própria língua. 

d) O autor defende a preservação de uma "língua 
pura". 

e) Todo brasileiro fala duas línguas. 

 

02. Com base no texto, pode-se dizer que: 

a) A elite acadêmica é disseminadora do preconceito 
linguístico. 

b) O Acordo Ortográfico é uma ferramenta contra o 
preconceito. 

c) A ideia de "escrita inclusiva", na verdade, fomenta 
a segregação. 

d) O uso de uma linguagem "politicamente correta" 
contribui para a atenuação do preconceito. 

e) Todas as alternativas estão incorretas. 
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03. Escrever em registro linguístico formal exige 
observância a normas estabelecidas. Qual dos 
enunciados a seguir adequa o trecho "tu sabe 
disso" (5º parágrafo) a esse registro? 

a) Tu sabeis disso 

b) Vós sabes disso 

c) Tu sabes disso 

d) Tu saberia disso 

e) Tu sabias disso. 

 

04.  O conectivo "como" em "Como não cumpria as 
demandas, o funcionário foi demitido" expressa: 

a) conformidade 
b) causa 
c) consequência 
d) comparação 
e) exemplificação 

 

05. Em situação comunicativa formal, o texto escrito 
deve seguir a norma culta (incluindo concordância, 
regência, pontuação, acentuação gráfica, 
ortografia). Qual dos textos abaixo não segue essa 
norma? 

a) Ana e sua amiga se encontravam todos os dias. 

b) Construíram-se muros enormes para proteção e 
isolamento. 

c) Faz três anos que não nos vemos. 

d) Devem haver muitos motivos para ele não ir ao 
evento. 

e) Tudo são flores. 

 

06. Considerando a regência, marque a alternativa 
correta. 

a) Ainda que todos prefiram as férias do que os meses 
de trabalho, eu estou feliz com meu emprego. 

b) Os membros do grupo discordavam com as 
atitudes do líder. 

c) A notícia não agradou o público. 

d) Preferimos comprar além do que necessitamos a 
poupar para o futuro. 

e) Esquecemos do aniversário de nosso amigo. 

 

07.  "O seu humor nos curou de todas as decepções 
pelas quais passamos no decorrer de nossas vidas". 
O excerto anterior contém um exemplo de 

a) erro de coesão referencial. 

b) linguagem conotativa. 

c) variação geográfica.  

d) erro de regência verbal. 

e) erro de coerência. 

 

08. Considerando a morfossintaxe, marque a 
alternativa que apresenta, em destaque, a função 
de adjetivo. 

a) A proteína animal possui muitos benefícios / O 
grupo de alunos se dispersou. 

b) ...um alimento rico em carboidratos / 
Reconhecemos aquela doce voz. 

c) Ouvíamos diversos sons de bandas diversas. 

d) Os candidatos estavam inteiramente entregues / ... 
saíram de repente. 

e) O amigo sempre tem bons conselhos. 

 

09. A Ata é um registro em que se relata o que se 
passou em uma reunião, assembleia ou convenção. 
Sobre a Ata, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) O tempo verbal predominante é o pretérito 
perfeito do indicativo. 

b) Apresenta título. 

c) A Ata deve conter, por extenso, dia, mês, ano e 
hora da reunião. 

d) É obrigatório que todos os participantes da reunião 
assinem a Ata.  

e) No caso de erros constatados no momento de 
redigi-la, emprega-se a partícula corretiva “digo”. 
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10. Não constitui atributo da redação oficial: 

a) Objetividade 

b) Impessoalidade  

c) Coesão 

d) Publicidade 

e) Precisão 

 

 

LEGISLAÇÃO - DIREITO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

11. Carlos, servidor público federal, foi demitido do 
cargo que ocupava por decisão administrativa. 
Após um recurso judicial, foi declarada a nulidade 
de sua demissão, determinando-se o seu retorno 
ao cargo anteriormente ocupado, com o 
ressarcimento de todas as vantagens devidas. 

Com base na Lei nº 8.112/1990, qual modalidade de 
provimento foi aplicada no caso de Carlos? 

a) Recondução. 

b) Reversão. 

c) Reintegração. 

d) Readaptação. 

e) Aproveitamento. 

 

12. De acordo com a Lei nº 9.784/1999, que regula o 
processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, analise as seguintes 
afirmativas: 

I. O processo administrativo deve ser instaurado 
exclusivamente por provocação do interessado, 
não sendo permitido o início de ofício pela 
Administração. 

II. É assegurado ao administrado o direito de 
apresentar documentos e alegações em qualquer 
etapa do processo, desde que antes da decisão 
final. 

III. O administrado tem a prerrogativa de optar por 
atuar no processo sem ser representado por 
advogado, salvo nos casos previstos em lei. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Todas as afirmativas estão corretas. 

c) Apenas a afirmativa II está correta. 

d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

e) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

 

 

LEGISLAÇÃO - LEI Nº 13.146/2015 
Géssica Ehle 

13. Observe atentamente a imagem a seguir: 

 

Mediante a análise da imagem, é possível afirmar que 
a mesma retrata o atual paradigma que rege o 
Direito da Pessoa com Deficiência no país, trata-se 
da (o): 

a) capacitismo  

b) integração social 

c) assistencialismo 

d) modelo social, assecuratório de direitos humanos  

e) modelo médico da deficiência, que presta 
assistência às pessoas com deficiência 
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REGIMENTO INTERNO E ESTATUTO DA 
UFCG 

Géssica Ehle 

14. De acordo com o Estatuto da Universidade 
Federal de Campina Grande, na organização e no 
desenvolvimento de suas atividades, a UFCG 
respeitará os seguintes princípios, EXCETO: 

a) a ética como norteadora da prática institucional, 
até mesmo nas relações com a sociedade 

b) a promoção do caráter multicampi com gestão 
democrática e colegiada 

c) a dissociabilidade entre ensino, pesquisa e 
extensão 

d) a igualdade de acesso e de permanência na 
Instituição 

e) e a educação propedêutica 

 

15. Segundo o Regimento Geral da Universidade 
Federal de Campina Grande, julgue os itens a 
seguir. 

I. O Diretor presidirá o Conselho, sem direito ao voto 
de qualidade. 

II.  Para o reingresso de alunos, a existência de vaga é 
tida como um dos critérios básicos. 

III. Agressão a qualquer membro da comunidade 
universitária, quando cometida pela primeira vez, 
gerará a suspensão do discente por período de 16 
(dezesseis) até 90 (noventa) dias. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) Todas as assertivas. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

16.Das letras abaixo, marque aquela que representa 
características típicas da tecnologia SSD: 

a) apresenta baixa taxa de transferência de dados 
quando comparada com as tecnologias mais atuais 
para armazenamento de dados 

b) por apresentar partes móveis, possui menor 
resistência a choques mecânicos 

c) possui acesso sequencial 

d) realiza leitura e gravação dos dados utilizando 
tecnologia laser 

e) apresenta altas taxas de transmissão de dados e a 
capacidade de armazenar uma grande quantidade 
de dados em um espaço físico menor. 

 

17.No Windows 10 temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Vídeo 

 

18. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a sua 
liberação. Essa situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 
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19. Para habilitar a verificação ortográfica no Calc, 
devemos utilizar que tecla de atalho: 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F5. 

e)  F8 

 

20. No Writer, para utilizar o menu localizar e 
substituir devemos utilizar a tecla: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO, NOÇÕES DE 
PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO 

Douglas Schneider 

21. Sobre as funções administrativas, analise as 
afirmações abaixo e marque a alternativa correta: 

a) O planejamento operacional deve ser flexível, 
permitindo ajustes para garantir a execução das 
tarefas diante de mudanças. 

b) A organização é uma função administrativa que se 
limita à alocação de recursos financeiros, 
desconsiderando o aspecto humano. 

c) A direção envolve exclusivamente a supervisão das 
atividades dos subordinados, sem relação com a 
motivação das equipes. 

d) O controle permite monitorar as atividades 
realizadas, compará-las com as metas planejadas, 
sem implementar ações corretivas quando 
necessário. 

e) A coordenação é uma função administrativa 
autônoma, desvinculada das funções de 
organização e direção. 

 

22. O planejamento estratégico diferencia-se do 
planejamento tático por: 

a) Estar focado em ações de curto prazo e em metas 
operacionais específicas. 

b) Ser aplicável apenas a organizações do setor 
privado, devido à sua complexidade. 

c) Envolver decisões detalhadas e rotineiras que 
impactam diretamente o nível operacional. 

d) Focar no longo prazo, estabelecendo diretrizes 
gerais e objetivos que guiam toda a organização. 

e) Desconsiderar a missão e visão da organização, por 
tratar de aspectos técnicos. 

 

23. Na Universidade Federal de Campina Grande 
(UFCG), um gestor foi responsável por motivar seus 
subordinados, orientá-los nas atividades do dia a 
dia e recompensá-los pelo bom desempenho. Com 
base na situação descrita, essa atividade está 
relacionada à seguinte função administrativa: 

a) Planejamento. 

b) Organização. 

c) Direção. 

d) Controle. 

e) Coordenação. 
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24. As rotinas administrativas e de escritório são 
fundamentais para garantir a organização e a 
eficiência dos processos em qualquer instituição. 
No contexto da Universidade Federal de Campina 
Grande (UFCG), analise as seguintes ações e 
identifique qual delas está relacionada à melhoria 
contínua das rotinas administrativas: 

a) Conduzir reuniões periódicas para revisar os 
processos internos, identificando gargalos e 
propondo melhorias baseadas em dados coletados. 

b) Delegar exclusivamente à alta administração a 
definição de diretrizes operacionais, sem envolver 
os níveis intermediários. 

c) Criar sistemas de arquivamento exclusivamente 
digitais, sem avaliar os impactos na acessibilidade e 
eficiência do fluxo de trabalho. 

d) Aplicar métodos de auditoria interna focados 
apenas nos resultados financeiros, ignorando a 
análise de procedimentos e rotinas. 

e) Focar na elaboração de relatórios detalhados, 
independentemente da padronização e agilidade 
do fluxo das tarefas diárias. 

 

25. Os níveis de planejamento estratégico, tático e 
operacional são indispensáveis para a gestão 
eficiente em instituições públicas, como a 
Universidade Federal de Campina Grande (UFCG). 
Com base nas características desses níveis, marque 
a alternativa correta: 

a) O planejamento estratégico visa detalhar as ações 
de curto prazo, estabelecendo atividades diárias 
que garantam o funcionamento dos setores 
operacionais. 

b) O planejamento estratégico define metas de longo 
prazo e diretrizes gerais, enquanto o planejamento 
operacional detalha ações específicas com foco no 
curto prazo. 

c) O planejamento tático é elaborado exclusivamente 
pela alta administração, sendo aplicável apenas às 
decisões de longo prazo. 

d) O planejamento operacional é responsável por 
determinar as diretrizes gerais e a missão 

organizacional, guiando as ações de todos os níveis 
hierárquicos. 

e) O planejamento tático e o planejamento 
operacional são intercambiáveis, pois ambos 
possuem foco em ações específicas e metas de 
curto prazo. 

 

26. “Tornar‐se referência nacional na formação 
acadêmica e na produção de ciência e tecnologia, 
com foco no desenvolvimento sustentável e 
socioeconômico” é o(a) _____________ da 
Universidade Federal de Campina Grande (UFCG). 
Com base nessa definição, identifique a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna: 

a) Missão. 

b) Valor. 

c) Objetivo. 

d) Diretriz. 

e) Visão. 

 

27. A Universidade Federal de Campina Grande 
(UFCG) realizou uma análise estratégica utilizando 
a matriz SWOT e identificou os seguintes 
elementos: 

 • Profissionais de alta reputação acadêmica. 

 • Possibilidade de expansão de cursos em 
áreas tecnológicas devido à alta demanda do 
mercado. 

 • Insuficiência de recursos para modernização 
de laboratórios em algumas unidades. 

 • Aumento na oferta de cursos similares por 
instituições privadas próximas. 

Com base nesses exemplos, identifique corretamente 
a classificação de cada elemento na matriz SWOT, 
na ordem respectiva: 

a) Oportunidade, força, ameaça, fraqueza. 

b) Força, ameaça, oportunidade, fraqueza. 

c) Fraqueza, oportunidade, força, ameaça. 

d) Força, oportunidade, fraqueza, ameaça. 

e) Fraqueza, força, ameaça, oportunidade. 
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28. A Universidade Federal de Campina Grande 
(UFCG) implementou um sistema automatizado de 
iluminação nos campi, reduzindo os custos de 
energia em 25% sem comprometer a qualidade do 
serviço prestado. O projeto utilizou recursos 
mínimos e foi concluído dentro do prazo 
estipulado. Com base na situação descrita, qual 
conceito de desempenho organizacional está 
representado pelo exemplo? 

a) Eficácia. 

b) Excelência. 

c) Eficiência. 

d) Efetividade. 

e) Qualidade. 

 

 

GESTÃO DE PESSOAS E NOÇÕES DE 
ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA 

Elisabete Moreira 

29. A estrutura retrata a distribuição de autoridade e 
responsabilidade no âmbito das organizações, 
diferenciando-as, entre outros aspectos, em razão 
do nível hierárquico em que as decisões são 
tomadas e do grau de concentração das decisões, 
classificadas como centralizadas ou 
descentralizadas. Com relação às vantagens de 
uma organização descentralizada, assinale a 
alternativa correta. 

a) Aumenta a eficiência e a motivação. 

b) Aumenta a uniformidade nas decisões 
organizacionais. 

c) Aumenta o controle nas decisões organizacionais. 

d) Aumenta a motivação dos executivos locais. 

e) Permite a redução de custos. 

 

 

 

 

30. A cultura e o clima são fatores que interferem 
diretamente nos resultados das organizações, 
tendo em vista que influenciam a motivação, o 
desempenho e a satisfação no trabalho.  Acerca de 
cultura e clima organizacional, avalie as seguintes 
alternativas: 

I. O programa de cultura e clima organizacional é 
passível de negociação e fixação junto aos grupos 
componentes da estrutura organizacional. 

II. É possível identificar os elementos que compõem o 
conjunto cultural da organização, de forma a cruzar 
o real e o desejado. 

III. Valores e comportamentos são parte do nível 
visível da cultura organizacional, e as convicções e 
premissas integram o nível invisível. 

São corretas as seguintes alternativas 

a) I, II, apenas. 

b) I, III, apenas. 

c) I, II, III, apenas. 

d) II, III, apenas. 

e) I, apenas. 

 

31. Considerando a evolução dos modelos da área de 
gestão de pessoas, pode-se considerar que, em 
contraposição ao modelo de desenvolvimento de 
recursos humanos, o modelo atual propõe a  

a) terceirização dos processos rotineiros de gestão 
informatizada da folha de pessoal.  

b) transformação das equipes de RH em consultoras 
internas da gestão descentralizada de pessoas.  

c) redução dos níveis hierárquicos nas empresas para 
tornar o processo de desenvolvimento de RH 
menos complexo.  

d) centralização da responsabilidade pela gestão dos 
recursos humanos para as chefias imediatas.  

e) transferência da gestão estratégica de pessoas para 
o planejamento estratégico da organização.  
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32. Interessada em verificar o desempenho dos 
ocupantes de cada cargo, uma gestora de Recursos 
Humanos decidiu realizar uma avaliação 360 graus, 
processo que possibilita a obtenção de uma opinião 
múltipla sobre cada colaborador. Com base nos 
processos típicos da gestão de pessoas, a ação da 
gestora representa um processo de 

a) monitorar pessoas. 

b) agregar pessoas. 

c) aplicar pessoas. 

d) manter pessoas. 

e) desenvolver pessoas. 

 

33. Um determinado empregado, com pouco tempo 
de empresa, acaba de assumir a chefia da área de 
operações e sua promoção foi vista com 
insatisfação pelos colegas da nova área. Além disso, 
esse novo chefe entende que terá pouca liberdade 
para recompensar ou punir os membros da equipe, 
fator que pode dificultar o seu trabalho. Não 
obstante esses fatores dificultadores, ele verificou 
que os membros da equipe são especialistas em 
suas áreas de atuação e realizam muito bem o 
trabalho. Pelo modelo contingencial de liderança 
de Fiedler, na situação descrita, o estilo de 
liderança mais eficaz seria: 

a) orientado para o relacionamento; 

b) orientado para a tarefa; 

c) transacional; 

d) transformacional; 

e) apoiador. 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. A liderança é tema de grande debate nas 
organizações modernas, pois são os líderes os 
grandes impulsionadores das pessoas e das 
equipes, motivando-os, influenciando-os e 
obtendo o que cada um tem de melhor. Não existe 
um melhor estilo de liderança, pois tudo depende 
da situação, das características do líder e dos 
subordinados. O grau de prontidão dos 
subordinados que desencadeia o melhor estilo de 
liderar está relacionado com 

a) o comportamento de cada colaborador para lidar 
com as situações de conflito no ambiente de 
trabalho. 

b) a disponibilidade dos colaboradores em atender 
aos métodos de trabalho indicados pela 
organização. 

c) a motivação para atender aos resultados 
organizacionais.  

d) a experiência relacionada com o trabalho e a 
disposição para aceitar responsabilidades. 

e) o potencial de cada colaborador de tomar decisões 
sobre seu trabalho. 

 

35. O processo de resolução de conflitos leva a 
comportamentos que variam quanto ao grau de 
assertividade e cooperação. Quando se adota uma 
técnica de administrar conflitos que busque a 
harmonia e inclui tratamento superficial do 
problema ou até a rejeição de sua importância para 
a organização, tem-se um comportamento de  

a) afastamento 

b) abrandamento 

c) confronto 

d) colaboração 

e) evitação 
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GESTÃO DE RECURSOS MATERIAIS E 
PATRIMÔNIO E NOÇÕES DE 

ARQUIVOLOGIA. 
Ricardo Campanário 

36. Uma escola pública hipotética adota o sistema de 
reposição contínua para a manutenção dos níveis 
de canetas para quadro branco em estoque. O 
consumo mensal é de 300 canetas, o estoque de 
segurança é de 60 canetas e o tempo de reposição 
solicitado pelo vendedor é de 2 dias. Considerando 
o mês de 20 dias, os pedidos deverão ser realizados 
quando a quantidade de canetas em estoque for 
de: 

a) 150; 

b) 120; 

c) 90; 

d) 80; 

e) 60.  

 

37. Uma firma de advocacia consome semanalmente, 
em média, 30 resmas de 500 folhas de papel. A 
firma compra as resmas de papel de um fornecedor 
em lotes de 120 resmas, a um preço de R$ 5,00 por 
resma. Um pedido leva, em média, 2 semanas para 
ser recebido, a um custo de R$ 1,50 por pedido. A 
firma mantém um estoque de segurança de 10 
resmas. Os estoques máximo e médio de resmas na 
firma são, respectivamente:  

a) 150 e 70; 

b) 250 e 90; 

c) 250 e 80; 

d) 130 e 80; 

e) 130 e 70. 

 

 

 

 

 

 

38. Suponha que você é responsável pelo 
ressuprimento de materiais do setor de gestão de 
estoques de uma organização como o IBGE. O 
sistema empregado para um determinado item, 
sob sua responsabilidade, é o de reposição 
contínua.  Considere os seguintes dados (em 
quantidades e em unidade de tempo): quantidade 
de ressuprimento (reposição) = 900; tempo de 
ressuprimento (lead time) = 2 meses; intervalo 
entre ressuprimentos = 4 meses; e estoque de 
segurança = 500. Calcule o ponto de ressuprimento 
(reposição), considerando que deverá ser expresso 
na quantidade existente em estoque no momento 
do seu cálculo. O resultado, em unidades, é: 

a) 800; 

b) 900; 

c) 950; 

d) 1.150; 

e) 1.350.  

 

39. O estoque de segurança é fundamental para 
muitas organizações no sistema de controle por 
quantidades fixas. É importante, seja em função do 
seu custo ou de sua criticidade operacional. Trata-
se de uma quantidade: 

a) variável pela ação da demanda, sendo constituída, 
em seu nível mais elevado; 

b) teórica, que serve como indicador para avaliar 
quantidades em estoque; 

c) máxima admissível em estoque, tanto em termos 
físicos como potenciais; 

d) predeterminada de material que evite ou reduza os 
efeitos da variação da demanda ou do tempo de 
ressuprimento; 

e) necessária para atender à demanda 
correspondente à quantidade de ressuprimento. 
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40. A gestão documental e a proteção especial a 
documentos de arquivos são deveres do poder 
público, como instrumento de apoio à 
administração e como elementos de prova e 
informação. Consideram-se arquivos, os conjuntos 
de documentos produzidos e recebidos por órgãos 
públicos, instituições de caráter público e 
entidades privadas, em decorrência do exercício de 
atividades específicas, bem como por pessoa física, 
qualquer que seja o suporte da informação ou a 
natureza dos documentos. Considera-se gestão de 
documentos, o conjunto de procedimentos e 
operações técnicas à sua produção, tramitação, 
uso, avaliação e arquivamento em fase corrente e 
intermediária, visando à eliminação ou ao 
recolhimento para guarda permanente. Assinale a 
opção que indica como os documentos públicos 
são identificados para fins de arquivo. 

a) Casuais e permanentes. 

b) Regulares e intermediários. 

c) Casuais, variáveis e regulares. 

d) Variáveis, regulares e permanentes. 

e) Correntes, intermediários e permanentes. 

 

 

LICITAÇÕES E CONTRATOS PÚBLICOS. 
Rodrigo Bet 

41. A Lei nº 14.133/2021 estabelece que a publicação 
de contratos administrativos no Portal Nacional de 
Contratações Públicas (PNCP) é indispensável para 
sua eficácia. Em casos de licitação que não sejam 
emergenciais, qual é o prazo máximo para que a 
publicação seja realizada, contado a partir da 
assinatura do contrato? 

a) 10 dias corridos. 

b) 20 dias corridos. 

c) 30 dias corridos. 

d) 10 dias úteis. 

e) 20 dias úteis. 

 

42. Um município litorâneo decidiu promover um 
evento cultural para celebrar o aniversário de sua 
fundação. Para isso, planeja contratar um 
renomado artista plástico, amplamente 
reconhecido no cenário nacional por suas obras. 
Durante o processo de análise, constatou-se que o 
artista é representado com exclusividade por uma 
galeria que gerencia a exibição e comercialização 
de seus trabalhos. Com base na Lei nº 14.133/2021, 
é correto afirmar que: 

a) A contratação é obrigatoriamente precedida de 
licitação, pois a exclusividade de representação não 
impede a concorrência pública. 

b) A licitação é inexigível nesse caso, pois a 
exclusividade de representação do artista e sua 
notória consagração comprovam a inviabilidade de 
competição. 

c) A inexigibilidade de licitação só seria aplicável se 
não houvesse outros artistas disponíveis para 
executar o trabalho desejado pela Administração. 

d) A contratação deve ser realizada por dispensa de 
licitação, visto que o município pode decidir 
livremente sobre o procedimento licitatório. 

e) A contratação do artista é uma hipótese de 
licitação dispensável, pois a exclusividade de 
representação do artista e sua notória consagração 
comprovam a inviabilidade de competição. 
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NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA 
E ORÇAMENTÁRIA 

Leandro Ravyelle 

43. No âmbito da União, o Plano Plurianual (PPA) é 
um dos principais instrumentos de planejamento 
governamental, disciplinado pela Constituição 
FederaL. Sobre o PPA, é correto afirmar que: 

a) Terá vigência de quatro anos, iniciando-se no 
primeiro ano de mandato do chefe do Poder 
Executivo, com aprovação exclusiva pelo Senado 
Federal. 

b) Terá vigência de quatro anos, iniciando-se no 
segundo ano de mandato do chefe do Poder 
Executivo, sendo apreciado pelas duas Casas do 
Congresso Nacional. 

c) Será de iniciativa exclusiva do Presidente da 
República e deverá incluir programas e ações com 
duração mínima de quatro anos, compatíveis com 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

d) Abrangerá todas as despesas de capital do governo 
e também programas de duração continuada, 
tendo sua vigência coincidente com o mandato do 
chefe do Poder Executivo. 

e) Será encaminhado ao Congresso Nacional até o 
final do primeiro ano de mandato do chefe do 
Poder Executivo, tendo vigência de três anos, 
alinhada ao ciclo orçamentário federal. 

 

44. Consideram-se recursos disponíveis, para fins de 
abertura de créditos suplementares e especiais, 
desde que não comprometidos, EXCETO: 

a) O superávit financeiro apurado pelo balanço 
patrimonial do exercício anterior. 

b) A tendência do exercício, para fins de apuração do 
excesso de arrecadação. 

c) Os resultantes de anulação parcial ou total de 
dotações orçamentárias ou de créditos adicionais. 

d) O produto de operações de crédito autorizadas de 
forma que possibilite ao Poder Executivo realizá-
las. 

e) Economia de despesas orçamentárias não 
utilizadas. 

 

45. Considerando os princípios orçamentários 
fundamentais que regem o processo de 
elaboração, execução e controle do orçamento 
público, assinale a opção correta: 

a) De acordo com o princípio da anualidade, o 
orçamento deve ser elaborado e autorizado para 
um período de tempo de, no máximo, quatro anos, 
coincidindo com o mandato do chefe do Poder 
Executivo. 

b) O princípio da exclusividade estabelece que o 
orçamento público deve prever a receita e fixar a 
despesa, não podendo conter dispositivo estranho, 
salvo autorização para abertura de créditos 
suplementares e contratação de operações de 
crédito, incluindo antecipação de receita 
orçamentária. 

c) O princípio do equilíbrio orçamentário determina 
que as receitas estimadas para o exercício devem 
ser superiores às despesas previstas, de forma a 
garantir saldo positivo ao final do exercício 
financeiro. 

d) Com base no princípio da unidade, todos os entes 
da federação devem consolidar os orçamentos de 
seus respectivos poderes e órgãos em um único 
orçamento, denominado orçamento consolidado 
da União. 

e) O princípio da especificação estabelece que as 
despesas orçamentárias devem ser agrupadas em 
categorias amplas, de forma a permitir maior 
flexibilidade na sua execução. 

 

46. São exemplos de receitas correntes, EXCETO: 

a) Receita patrimonial. 

b) Receita de serviços. 

c) Receita de contribuição previdenciária. 

d) Receita proveniente de amortização de 
financiamentos. 

e) Transferências correntes para educação. 
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PRINCÍPIOS ÉTICOS NO EXERCÍCIO DA 
FUNÇÃO PÚBLICA. 

Tiago Zanolla 

47. Com base no Código de Ética dos Servidores, 
assinale a alternativa correta em relação às regras 
de conduta e deveres do servidor público: 

a) O servidor público pode utilizar informações 
privilegiadas obtidas no âmbito do serviço para 
benefício de parentes ou amigos, desde que não 
cause prejuízo à Administração Pública. 

b) A moralidade administrativa é um conceito 
autônomo que não depende de equilíbrio entre 
legalidade e finalidade. 

c) É dever do servidor resistir a pressões que visem à 
obtenção de vantagens indevidas e denunciá-las. 

d) A ausência injustificada do servidor no trabalho não 
gera reflexos no serviço público, pois sua equipe 
pode compensar sua ausência. 

e) É permitido ao servidor retirar bens da repartição 
pública sem autorização prévia, desde que seja 
para uso temporário em prol do serviço público. 

 

48. Sobre as vedações previstas no Código de Ética 
dos Servidores, assinale a alternativa correta: 

a) O servidor pode pleitear ajuda financeira de 
usuários do serviço público para acelerar o 
cumprimento de suas atribuições, desde que isso 
seja feito com consentimento mútuo. 

b) É permitido ao servidor agir com conivência diante 
de infrações cometidas por colegas, em razão de 
solidariedade profissional. 

c) É vedado ao servidor público alterar o teor de 
documentos oficiais que deva encaminhar, sob 
pena de infringir o Código de Ética. 

d) O servidor pode utilizar amizades e posição para 
obter favorecimentos para outrem, desde que não 
haja benefício pessoal envolvido. 

e) O Código de Ética não regula a conduta do servidor 
em sua vida privada, considerando-a irrelevante 
para a Administração Pública. 

 

NOÇÕES DE RESPONSABILIDADE SOCIAL. 
PRÁTICAS DE SUSTENTABILIDADE E 

IMPACTO AMBIENTAL. 
André Rocha 

 

49. Sobre meio ambiente e sustentabilidade, julgue 
os itens a seguir. 

I – Um dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS) da ONU visa construir infraestruturas 
resilientes e promover a industrialização inclusiva. 

II – Ações de responsabilidade socioambiental 
ajudam a mitigar impactos negativos no meio 
ambiente e promovem o desenvolvimento 
sustentável. 

III – O conceito de desenvolvimento sustentável mais 
difundido foi adotado na Conferência Rio-92. 

Estão corretos os seguintes itens. 

a) I, somente. 

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente. 

d) II e III, somente. 

e) I, II e III. 
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50. Empresas que adotam práticas ESG 
(Environmental, Social, and Governance) buscam 
integrar preocupações ambientais, sociais e de 
governança em suas estratégias de negócio de 
maneira equilibrada e duradoura. Analise as 
alternativas abaixo e assinale aquela que melhor 
reflete um exemplo consistente com os princípios 
de ESG: 

a) Passar a divulgar relatórios anuais de 
sustentabilidade, sem estabelecer metas 
quantificáveis ou auditorias independentes para 
checar o cumprimento dos indicadores. 

b) Vincular parte da remuneração variável dos 
principais gestores ao atingimento de objetivos 
socioambientais, postergando a divulgação de 
resultados para evitar exposição pública. 

c) Integrar critérios de inclusão e diversidade na 
seleção de fornecedores, além de estabelecer 
metas de governança com indicadores claros e 
auditados por organismos externos. 

d) Desenvolver projetos internos de conservação de 
recursos naturais, mantendo canais informais para 
que colaboradores relatem práticas inconsistentes 
com a governança da empresa. 

e) Investir em fontes de energia renovável na 
operação principal da empresa, prescindindo de 
fornecedores que também respeitam práticas 
ambientais e sociais. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

